

相伴65年,两年前老伴中风,他每天给她放邓丽君的歌听

88岁谢老的爱情:我这辈子最欢喜她

本报记者 金洁珺/文 王建龙/摄

这几天,一个关于“杭州88岁老人爱情故事”的视频在网上走红。为了帮助脑中风的老伴康复,88岁的老人谢越成每天推着妻子到医院门口,放邓丽君的歌给她听。整整两年,在邓丽君歌声的陪伴下,老伴的病情慢慢好转。有网友看完视频后留言,说觉得很暖心,自己又相信了爱情。

11月8日上午,钱报记者在谢越成妻子所在的医院病房里,见到了这对相伴65年的夫妻。



中风 “当时就一个念头一定要把她治好”

护士们都知道医院里有个总是放歌给老伴听的老爷爷,钱报记者很快找到了病房。过了不久,一个穿着西装的老人走了进来,面目很和善,“您就是拿着收音机给奶奶放邓丽君歌听的谢爷爷吗?”钱报记者问,爷爷有些不好意思地笑着,点点头。

随后,护工推着一辆轮椅走了进来,轮椅上的老奶奶穿得很精神,衣领上围着丝巾,打成了个蝴蝶结。

“这就是我老婆,王巧英,今年85岁。”谢爷爷介绍道。王奶奶有些累了,谢爷爷赶紧让阿姨帮着老伴上床休息。

“她生病是两年多前,晚上起夜,突然在床上一个趔趄,人喊了一声,就倒下去了。”谢爷爷回忆起老伴出事的那晚,“我紧张死了,我知道她有高血压、糖尿病。我赶紧打电话喊了儿子,送到了家附近的红会医院抢救。”

“在抢救室前,你说什么担心啊害怕啊都没有,当时就一个念头,一定要把她治好。”谢爷爷说,老伴的手术还算顺利,然而因为脑梗,中风了,人清醒过来后,生活完全不能自理。医生告诉谢爷爷,想要王奶奶康复如初是不可能了,但是如果康复照顾得好,还是可以好好活上几年。

“只要她好,我就好,她开心,我就开心。”谢爷爷说,从市红会医院出来后,为了让老伴得到更好的照顾,转到了现在的医院。



听歌 “她听到邓丽君的歌眼睛睁大了一点”

“她清醒过来,可以坐轮椅,医生说可以出去走走了,我就带她上公园转转。以前她没生病的时候,和我一起忙完家务,也会去公园转转。”有一次在公园里,王奶奶听到邓丽君的歌,“当时我就发现她眼睛睁大了一点,很有兴趣的样子。我就想到她年轻时候也是很喜欢听歌的,就想着是不是可以放歌给她听。”

说干就干,谢爷爷跑了趟清吟街,买了台小音箱,让老板往里下载了近100首歌,“里面不少都是邓丽君的,她喜欢听嘛。”谢爷爷拿起这台小音箱打开,是一首《我只在乎你》,邓丽君甜甜的歌声飘荡在了病房里。

谢爷爷现在每天的安排是这样的:每天早上6点就起床,7点多带着早饭到病房里看王奶奶;吃完早饭天气好,就带着王奶奶去东园的小公园走一走,坐一坐;然后吃完中饭,让奶奶休息一下;下午5点多等王奶奶吃过晚饭,自己就推着王奶奶下楼再转一转,放上邓丽君的歌;到晚上7点,送王奶奶回病房后,再回家。

“我总想着,带着她多出去转转,看看马路上的车,看看公园里的人,对她都是好的。”谢爷爷说,老伴现在也可以说一两句话,但是说的不多,“有时候她会和我说两句,她和我说话的时候我就很高兴,就盼着和我多说几句。”

相守 “这一辈子我最欢喜的就是她了”

谢爷爷说,他们夫妻俩在一起已经65年了,两人分开的时候很少,“连家务活我们都是一起做的。”

“年轻的时候,我在房管局上班,她在丝绸厂工作。她很辛苦的,有时候夜班,有时候中班,我都是骑着自行车接送她上下班的。冬天冷,她夜班要早上回来,我都是提前在厂门口等她,我等得身子都有点哆嗦。但是等到她,我们就开开心心回家去了。”谢爷爷说。

谢爷爷回忆他们两口子也很少吵架,“她性格内向,老让着我。”

“她人也很能干,小一辈她带得也好。”

……

说起王奶奶的好,谢爷爷的脸上总是带着笑意。

“这一辈子,我最欢喜的就是她了!”谢爷爷背对着王奶奶,对钱报记者说了这么一句。

左图:谢爷爷买的小音箱。

右图:每天谢爷爷都会推着老伴去公园转转。

下城跨贸小镇获“新侨创新创业基地”称号

本报讯 昨天,杭州下城跨贸小镇迎来了许多重量级嘉宾,由中国侨联、浙江省侨联和杭州市人民政府主办的“创业中华——侨界精英创新创业峰会”暨下城跨贸小镇推介活动上,40余名国外城市首脑和商界人士汇聚一堂,旨在为下城与海外的经贸合作和城市现代化发展搭建桥梁。

前天,中国侨联授予下城区跨贸小镇“新侨创新创业基地”称号。下城区是今年获得中国侨联批准并命名的全国13家基地之一,也是浙江省唯一获此殊荣的单位。下城跨贸小镇作为峰会的分会场之一,向来访的侨界精英们展现小镇国际化建设成绩及下城区“深化全域中央商务区建设,奋力打造世界名城一流核心区”的发展成果。

在跨贸小镇,嘉宾们还参观了拥有26个国家和地区产品主题馆的海彼购街区。嘉宾日本中部中华总商会会长林梅香是第三次来到海彼购街区了,她说,这里的变化一年比一年大。

出生于日本的林梅香,曾在杭州生活近30年,对杭州很有感情。“一直以来,我通过自己的力量,向全世界宣传杭州。G20杭州峰会让历史文化名城杭州变得更美丽、更智慧,也更加国际化了。”几年前,她在杭州投资开厂,加工家纺用品,这些“杭州制造”通过她销往全世界。

本报记者 王丽 通讯员 陈波宇

阿里巴巴“达摩院”落户余杭 三年内对新技术投资超1000亿元

本报讯 “三年内,对新技术投资超过1000亿元!”今年10月11日杭州云栖大会上,阿里巴巴董事局主席马云重磅发布的“达摩院”,你还有印象吗?

昨天,钱江晚报记者从余杭区政府获悉,阿里巴巴全球研究院——“达摩院”正式落户余杭。这是继今年9月之江实验室入驻余杭的中国人工智能小镇后,余杭迎来的又一重大创新平台。

根据此前阿里巴巴集团消息,阿里巴巴全球研究院——“达摩院”将聚集全球相关领域顶尖人才。

这个研究院到底做什么?有多牛?

阿里巴巴集团首席技术官张建锋透露,阿里巴巴全球研究院——“达摩院”将包括亚洲、欧洲、美洲达摩院,中国科学院-阿里巴巴量子计算实验室、清华大学-蚂蚁金服数字金融科技联合实验室、浙江大学-阿里巴巴前沿技术联合研究中心、RISELab (UC Berkeley),阿里巴巴创新研究计划等。

阿里巴巴计划三年投入1000亿元吸引人才,并在全球各地建立自己的实验室,与高校建立联合研究所,以及创新研究计划等。主要专注的领域包括数据智能、人机自然交互、金融科技、物联网等领域的研究。

本报记者 施雯 通讯员 陈道亮